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Είπαν για τον μακαριστό Μητροπολίτη Άνθιμο
/ Επικαιρότητα

Στα χαρίσματα και την προσφορά του μακαριστού 
Μητροπολίτη πρώην Θεσσαλονίκης κυρού Ανθίμου 
αναφέρθηκαν προσερχόμενοι να τον τιμήσουν σήμερα 
άνθρωποι από τον χώρο της πολιτικής, της αυτοδιοίκησης και 
της Εκκλησίας. 

Ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος μίλησε στους δημοσιογράφους για τον μακαριστό 
κυρό Άνθιμο. “Χρωστάμε πολλά στον Άνθιμο. Ο Θεός να τον αναπαύσει”, δήλωσε.
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Στην παρακαταθήκη που αφήνει ο μακαριστός Μητροπολίτης στην Ιερά 
Μητρόπολη Θεσσαλονίκης και την Εκκλησία αναφέρθηκε ο Μητροπολίτης 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος πριν την εξόδιο ακολουθία μιλώντας στους 
δημοσιογράφους.



“Αποχαιρετούμε σήμερα έναν πνευματικό ηγέτη που άφησε το αποτύπωμα του 
στην πνευματική και θρησκευτική ζωή της Βόρειας Ελλάδας”, είπε μεταξύ άλλων ο 
επίτροπος Βιώσιμων Μεταφορών της ΕΕ, Απόστολος Τζιτζικώστας.



“Ένας ιεράρχης με ύφος Μακεδονομάχου, αγαπητός στο λαό, με πολυσχιδές 
φιλανθρωπικό έργο. Να έχουμε την ευχή του και ο Θεός να αναπαύσει την ευγενή 
ψυχή του”, ανέφερε ο Πρόεδρος του κόμματος ΝΙΚΗ, Δημήτριος Νατσιός.



Ο Πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος, Δήμαρχος Αμπελοκήπων – 
Μενεμένης, κ. Λάζαρος Κυρίζογλου μίλησε κατά την άφιξή του στο ναό για τη 
συμβολή του Μητροπολίτη Ανθίμου στο κοινωνικό έργο και τη εν γένει προσφορά 
του.



Κατά τους επικήδειους λόγους τονίστηκε επίσης η μεγάλη προσφορά του κυρού 
Ανθίμου. Εκπροσωπώντας την Ελληνική Κυβέρνηση, ο Υφυπουργός Εσωτερικών, 
αρμόδιος για θέματα Μακεδονίας και Θράκης, Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, είπε 
αρχικά ότι ένα μακρινό ταξίδι έφτασε στο τέλος του. “Θρηνεί σήμερα η 
Μακεδονία, θρηνεί σήμερα η Θράκη για τον πνευματικό μας πατέρα και φλογερό 
πατριώτη”, ανέφερε και πρόσθεσε ότι ήταν εκφραστής του λαϊκού αισθήματος 
κάθε φορά που η πατρίδα αντιμετώπιζε προβλήματα στα εθνικά μας θέματα. 
“Αποχαιρετούμε μαζί με τον Ιεράρχη τον φλογερό πατριώτη. Συνδύαζε ιεροπρέπεια 
και γενναιότητα. Είμαστε ευγνώμονες για το παράδειγμα της καρτερίας και της 
υπομονής που μας διδάξατε. Ήσασταν πάντα εκεί. Πάντα πρώτος στους αγώνες. 
Κλείνουμε ευλαβικά το γόνυ στον σεπτό μας Ιεράρχη. Ξεκουράσου πατέρα μας. 
Καλό ταξίδι στην αιωνιότητα”, είπε, μεταξύ άλλων.



Η Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας κ. Αηδονά υπογράμμισε ότι η  
Θεσσαλονίκη και Μακεδονία σήμερα αποχαιρετούν μια εξέχουσα προσωπικότητα 
και στάθηκε στην αγάπη και τους αγώνες για τη Θεσσαλονίκη και την Εκκλησία. 
“Είχε βαθιά πίστη που μεταλαμπάδευσε σε πολλούς νέους ανθρώπους. Είχε 
ανυπέρβλητη φιλοπατρία. Πολυσχιδής η προσφορά του στη Θεσσαλονίκη και τη 
Μακεδονία”, πρόσθεσε. “Ο κοινωνικός λόγος του είχε γωνίες, αλλά είχε και σοφία. 
Λειτούργησε με ανιδιοτέλεια που κράτησε ενωμένο το λαό κοντά στην Εκκλησία 
για το συμφέρον της Θεσσαλονίκης, της Μακεδονίας και το εθνικό συμφέρον. Θα 
μείνει για πάντα στις ψυχές των πιστών ως οδηγός για το μέλλον”, κατέληξε.



Ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης κ. Στέλιος Αγγελούδης είπε ότι ο μακαριστός κυρός 
Άνθιμος υπήρξε μεγάλη και αυθεντική προσωπικότητα που βάδισε στον δρόμο της 
αφοσίωσης τον οποίο χάραξε. Άφησε ανεξίτηλη τη σφραγίδα του χαρακτήρα του. 
Έντονα βαθύ και δημιουργικό το πέρασμά του από τη Θεσσαλονίκη. Ο ίδιος ήταν 
οπλισμένος με τη δύναμη της θέλησης με πρώτιστο μέλημα την εσωτερική 
αναδιοργάνωση της Ιεράς Μητρόπολης. Πολλαπλασίασε το κοινωνικό και 
φιλανθρωπικό αποτύπωμα της Εκκλησίας. Έμπρακτη αγάπη για τον συνάνθρωπο. Η 
Ορθοδοξία, το έθνος και το ποίμνιο ήταν τα τρία πάθη της ζωής του. 
Ασυμβίβαστος με θέματα πίστης και έθνους. Σήμερα η πόλη μας αποχαιρετά τον 
μεγάλο πατριώτη με αγάπη, εκτίμηση και σεβασμό. Αιωνία του η μνήμη.
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